



江南路与梅墟路交叉口,行人与车辆闯红灯。



来福士广场大门前,外卖车辆专用停车位被占,骑手的车子只能停在路口。



解放北路永丰路口,一名骑着电动车的妇女逆行。

路口逆行、不戴头盔、闯红灯…… 市区街头这样随意骑车的 还真不少

1 电动车跟汽车抢道还闯红灯

7月20日下午4点10分,记者来到高新区梅墟街道江南路与梅墟路交叉口。这是一个有信号灯控制的路口,东西向的江南路比较宽,路口中间设置有二次过街设施,南北两侧还都有辅道。

此时,还没到交通晚高峰,记者在路口没有看到交警执勤。在西往东的江南路辅道上,记者看到不时有人骑着电动自行车在机动车道上行驶,对后方开来的汽车置若罔闻,甚至有的电动自行车还不

断在三条机动车道上穿行。在路口,大部分电动自行车遇到红灯都能停车等候,但还是有骑车人见路口没有汽车通行,就不管不顾地闯红灯骑过去了。

同样,在南北向的红灯亮起后,也不时有人骑着电动车和自行车成群结队地闯红灯,有的甚至在车流中斜插到对角路口,使得绿灯通行的汽车不得不停车避让,路口通行速度和效率顿时慢了下来。

更夸张的是,记者还看到一辆

电动自行车在马路上行驶不守规矩,甚至横冲直闯,一直为大家所诟病,成为市区交通“顽疾”。连日来,记者在市区街头采访发现,路口逆行、抢占机动车道、不戴安全头盔、闯红灯等随意骑车的现象还真不少。

2 外卖车辆专用停车位形同虚设

当天下午5点30分,记者来到江北区大庆南路与江安路交叉口。此时已是交通晚高峰,路口有执勤交警在指挥疏导交通,四角也各有一名辅警在执勤,不管是行人还是车辆,都能够按照信号灯指示通行,记者没有看到有人闯红灯。

在路口的来福士广场大门前,记者注意到这里设有非机动车停车区域,还有一处地方围了起来,旁边立着一块指示牌,标明“外卖车辆专用停车位”。不过,这块区域内停满了电动自行车,外卖车辆

却寥寥无几。而相邻的用石球隔离的人行道外,路口行车道边上却停着10多辆外卖车辆,不时有骑手骑车过来停在这里。

一名骑手告诉记者,这里有外卖车辆专用停车位,对他们来说确实很方便,但广场内的工作人员和来逛街的顾客常常把车位占用了,外卖骑手的车子只能停在路口。

“专用停车位可以同时停放二三十辆电动车,基本可以满足我们外卖骑手临时停车。因为我们每次来去只要几分钟时间,这些车位

完全周转得开,利用率很高的。”这位骑手说,但是专用车位经常被占用,外卖车辆就只能停在路边,最多的时候曾经同时停了二三十辆,把整个路口都挡住了,行人过马路都不方便,常常被挤到斑马线外面绕行才能过来。

“我们也知道占用路口不好,但是外卖车辆没处停,没办法。希望有关方面管起来,不要让专用停车位形同虚设,我们停车不会影响到交通,大家也更安全。”这位骑手呼吁。

3 少数人不听劝阻,非机动车道逆行

傍晚6点,记者来到一江之隔的海曙区解放北路永丰路口。此时,路口已是川流不息,交通异常繁忙,一名交警站在路口中央指挥疏导交通,四角也都有辅警和交通协管员管理交通。

记者在路口观察了20分钟,看到车辆和行人都能按照信号灯指示通行,只是偶尔有电动自行车

驾驶人没戴安全头盔,穿着“交通协管员”背心的执勤人员大声提醒劝说,但总是被无视,行色匆匆的骑车人大多没有理睬,骑车一闪而过。为了安全,也为了不影响到交通,协管员没有强行拦车,只是不停地大声喊叫劝说。

在靠近中山公园的永丰路非机动车道两侧上,竖立着两块警示

牌,分别写着“人行道内禁止骑行”“非机动车禁止逆向”。然而,一名骑着电动车的妇女从解放北路西侧非机动车道一路逆行而来,又直接转到永丰路南侧非机动车道逆行而去。执勤的交通协管员一路高喊“不能逆行”追过去劝阻,但骑车妇女置若罔闻,一路骑车逆行扬长而去。 记者 张盼富 文/摄

宁波银行专栏

宁波银行:助企纾困,践行普惠

近日,宁波银行发布一图看懂普惠型小微企业贷款“延期还本付息”政策明白纸:贷款到期日在2022年12月31日前,确因疫情影响、预计不能按时归还本金或利息、延期时未逾期并符合延期条件的普惠小微客户,给予无还本续贷、贷款延期等政策。

这是宁波银行深化落实助企纾困的措施之一。2022年,宁波银行持续践行普惠金融,不断加大金融支持力度,推动金融服务增量扩面。

加大普惠信贷投放力度

受疫情反复、需求回落等影响,小微企业风险应对能力受到挑战,更需获得金融支持。

宁波银行持续加大小微企业金融支持力度,继续实行普惠型小微企业信贷额度单列,2022年计划新增244亿元,较年初增幅19.96%。宁波银行还将普惠贷款新增目标分解,与各机构一把手、分管行长的年度考核挂钩,确保责任到位。

参与“伙伴银行”建设

2021年初,宁波银保监局联合市经信局在鄞州区开展小微企业园“伙伴银行”试点。宁波银行积极参与小微企业园“伙伴银行”建设试点对接,当年完成了4个园区“伙伴银行”签约,今年上半年又新增签约小微企业园3家,持续落实走访、企业对接,提供融资服务。

小微企业园以初创企业为主,大部分

需求都是“短平快”的小额贷款,但因为缺少抵押物,很多企业面临融资难。有了“伙伴银行”,小微企业园区有了专门对接的信贷产品,企业融资更便利、高效。

推动线上产品创新

宁波银行不断提升服务质效,优化信贷产品功能和流程,积极推广线上快审快贷、线上出口微贷和全线上、纯信用的容易贷产品,确保第一时间满足客户的融资需求。

“容易贷”通过“大数据+模型”的模式实现对企业的精准画像,从云端筛选出目标客群白名单,后续由业务经理带着预授信额度与客户进行融资需求对接,客户在线申请,当场出结果,进而更加高效地为

客户提供全线上的信贷融资服务。

优化转贷融线上流程

为有效支持小微企业发展,响应政府、监管部门的延期还本付息政策,宁波银行持续推广无还本续贷业务“转贷融”;同时不断优化操作流程,实现了小微企业贷款业务的无还本续贷线上操作,并取消了次数限制,进一步提高了贷款周转效率和业务办理便捷性。

宁波银行认真贯彻落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求和国家33条稳经济措施,持续加强对受新冠肺炎疫情影响严重行业企业纾困支持,助力经济社会发展。

周雁

